

中国建设银行  
China Construction Bank  
上海市分行

付费无忧乐当家  
建行签约好省心

建行付费通  
公用事业费代扣业务

陆家嘴 **金融城**

中国建设银行  
China Construction Bank

金融商城  
开启金融新时代  
www.ccb.com

本报经济部主编 | 总第 10 期 | 支持单位:上海市金融服务办公室 协办单位:上海陆家嘴金融贸易区管理委员会 2013年 6月 14日 星期五

# “加大居民收入的分配比例”



■ 白重恩呼吁提高居民收入占比  
本报驻京记者 杨丽琼 文  
本报记者 胡晓芒 摄  
详见 B2·封面人物>>

居民可支配收入占 GDP 的比重相对较低,不仅影响消费,还影响效率。当企业留存利润比较多时,它的投资受到的市场约束就比较小,投资效率的压力就不够大。当政府的钱比较多的时候,政府很大程度也是拿去投资了,他的投资效率往往也比较低。

为了保证我国经济平稳可持续增长,应降低企业和政府可支配收入在经济中的占比,提高居民可支配收入占比,包括增加居民的财产性收入,加快利率市场化速度,降低社会保险缴费率,发展服务业,促进各种所有制企业更加公平竞争等。 ——白重恩

## 城头启思录

从微观、到中观、再到宏观,本期金融城的封面人物、世经经纬、热点解读,如同三个坚实的脚步,上得天、入得地,同时也关注人间。

微观层面,“加大居民收入的分配比例”,如果换成每个人都看得懂的语言,无非是说要让每个人的钱袋子都鼓起来。钱多总是好事,只要通胀的速度赶不上钱多的速度。钱多,意味着消费多,消费多意味着生产多,生产多意味着经济转起来。

中观层面,海外并购风起云涌,中国企业正在四处出击,从买不起到买得起,总是一个进步。而我们更关心的是,买来的是啥,买来后咋办,总之应该是为我所利、为我所用。居民钱袋子不能鼓,并购成功与否当然也力有与焉。

宏观层面,最高领导人出访,勾勒大经济体之间交往的基本框架,间关万里、风尘仆仆,百尺竿头、再进一步,同样是为斯国、为斯民、为斯土!

——编者

## 内页导读

峰会透视

### 习奥并肩散步 推动经济互惠

B4-B5

城里城外

### 陆家嘴打造 “世纪大都会”

B11

热点解读

### 海外并购升级 渐变为“引领者”

B12-B13

聪明消费

### 买珠宝有窍门 花小钱亦光鲜

B15

网上网下

### (金融羊闯申城) 只等靴子落地

B16